

## 本地

## 广东公布“10+2”省级水经济试点名单

并制定了水上运动、河湖游轮游艇、滨水文旅、优质水利用4个业态的工作指引

近日,广东省河长办正式印发实施《广东省水经济试点建设工作方案》(下称《工作方案》)、《广东省水经济试点主要业态工作指引(试行)》(下称《业态指引》),公布“10+2”省级水经济试点名单,在全省范围内开展了水经济试点工作。

力争明年12月底前完成试点建设

广东有2.38万条、总长10.3万公里的河流,近年来水污染防治攻坚战、全面推行河湖长制和万里碧道建设等治水成果的全面显现,劣V类国考断面全面清零,地级以上市黑臭水体基本消除,整治“四乱”“碍洪”等问题3万多宗,清理水面漂浮物2000万吨,建成碧道5800公里等,为水经济发展提供了良好的自然资源和生态空间载体。

省河长办紧密结合“百县千镇万村高质量发展工程”和绿美广东生态建设,在充分调研、深入研究的基础上,提出了“试点先行、规划引领”的绿色水经济发展思路,印发实施《工作方案》和《业态指引》,确定了一批省级水经济试点名单,在全省范围内开展了水经济试点工作,大力培育绿色水经济新业态。

《工作方案》和《业态指引》采取

“10+2”的模式推进省级试点,力争到2024年12月底前完成试点建设任务。“10”是指选取10个涵盖水上运动、河湖游轮游艇、水利风景区、滨水休闲康养、优质水开发利用等不同业态的省级水经济试点项目;“2”是指支持工作积极性高、基础条件好的佛山、江门两个地市开展全域水经济试点建设。从各地申报情况看,上述试点主要由国企和民企投资建设,总投资超过100亿元。

制定4个业态的具体工作要求

《工作方案》强调,要坚持保护与发展并重,坚持因地制宜突出地方特色,坚持以市场为主体,发挥水经济综合效益,发挥河湖长制平台作用,积极探索水生态产品价值转换机制,务实稳妥培育绿色水经济新业态,不断增强水利自身“造血”功能,满足人民群众对美好水

生态产品日益增长的需要。

《业态指引》根据水经济不同业态发展特点,制定了水上运动、河湖游轮游艇、滨水文旅、优质水利用等4个业态的具体工作要求和相关审批流程,指导各地和建设单位推动项目建设和运营管理。同时,为确保水经济活动不对河道行洪安全、供水安全、水生态环境和航运等造成不利影响,研究提出了水经济试点动态管理措施(负面清单),进一步增强各地各部门和市场主体在推动水经济发展的边界意识,确保水经济发展行为不触碰水生态环境保护红线。

目前,广州市南沙区粤港澳大湾区水上运动基地、从化区天人山水大地艺术园、肇庆市广宁县绥江两岸特色文化旅游项目、河源水产业园、揭阳市普宁南溪水乡田园水经济试点等项目,以及佛山市、江门市有关试点项目已取得初步成效。

拨款27万元至18所医院

省总工会开展  
医师节慰问活动

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员胡建钢报道 在第六个中国医师节到来之际,8月18日,广东省总工会到中山大学附属第七医院慰问医师代表,给他们送上鲜花和慰问金,向医务工作者致以节日的祝贺和诚挚的问候。

近日,广东省教科文卫工会也已先后到南方医科大学口腔医院、南方医科大学第三附属医院、广州中医药大学第三附属医院进行慰问,拨专款27万元到18所高校附属医院慰问医师代表。

慰问组表示,一直以来,广大医务工作者秉承医者仁心、全心全意奉献,以医务工作者的专业与担当、信念与坚守,筑起护佑人民健康的钢铁长城,用实际行动诠释“敬畏生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神。本次慰问希望通过广东省总工会具体工作举措,让更多的人理解医生、信任医生、尊重医生,形成和谐的医患关系,进一步增强医生的职业荣誉感,进一步改善就医感受提升患者体验,在全社会营造尊医重卫的良好氛围。

广州职工“悦读圆梦”  
主题阅读沙龙举行

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员穗工宣报道 8月18日,“悦读创造未来”——2023年广州职工“悦读圆梦”主题阅读沙龙在广州购书中心举行。劳模工匠、广州职工“悦读圆梦”公益代言人、一线职工、基层工会工作者和书迷等约100人参加活动。

本次活动是全民阅读“阅见月月见”品牌在羊城书展期间的首场活动。活动以“悦读创造未来”为主题,通过荐读好书、主题分享、主题诵读等沉浸式形式,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,鼓励职工朋友们在阅读中成长,通过持之以恒的学习实现梦想、创造未来。

“五色缤纷的铁屑正像盛开的牡丹,喷射的冷却液像一座飞泉;一台台机床正是一棵棵深绿的树,一颗颗闪着金光的果子挂在上边。”活动现场以诗歌朗诵《春在车间》和《焊接太空的人——致焊接特级技师高凤林》拉开帷幕,优美的声音传递赞颂的劳动者诗歌。

2022年全国五一劳动奖章获得者、广船国际有限公司船舶电焊工冯文虎,以“用双手‘缝’起海上巨轮”为主题,分享劳模工匠的奋斗、传承故事,讲述阅读对自己生活产生的影响。《马克思靠谱》是一本对我启发比较大的书,它启发我创新的意识,能够把活儿干得更好。”冯文虎说。

结合2023羊城书展推荐书目和2023年度全省职工主题阅读交流活动推荐书目,活动选取了6本好书,由6位第一届广州职工“悦读圆梦”公益代言人进行现场荐书,共同点亮阅读“火种”。

2023年广州市物业管理行业第三届职业技能竞赛开幕  
347名物业人员角逐“羊城工匠杯”

新快报讯 记者王彤 李小萌报道 懂消防、修电路、能擒拿,物业这份工作要干好不容易!8月19日,由广州市物业管理行业协会、广州市物业管理行业工会联合会共同主办的“广东技工”工程羊城行动——“羊城工匠杯”城投物业2023年广州市物业管理行业第三届职业技能竞赛在广州轻工职业学校开幕,来自39家物业企业的347人进行现场大比武。

新快报记者了解到,三届赛事共计有1000余名行业职工直接参加现场的竞赛决赛圈,有10000余名行业职工参加企业内部选拔赛。本次竞赛设物业管理员、设施设备运维管理员、物业保安员三个工种,经过前期选拔,共347人参加决赛。



■物业保安员选手正在参赛。 新快报记者 李小萌/摄

中山大学孙逸仙纪念医院实施粤东首例“空中ECMO辅助下生命救援”  
汕尾直飞广州 直升机搭载危重症患者转院



■8月19日17时,医疗救援直升机搭载着ECMO循环支持下的缺血性心肌病患者从汕尾飞抵广州。

新快报记者 毕志毅/摄

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员林泽锋 刘文琴 黄睿 程颖报道 “直升机还有5分钟降落,请地面做好接机准备……”8月19日17时,随着一声轰鸣,医疗救援直升机搭载着ECMO循环支持下的缺血性心肌病患者从汕尾飞抵广州,由中山大学孙逸仙纪念医院深汕院区转运至该院南院区。这是该院首次实现双城两院区协同空中转

运案例,也是粤东首例“空中ECMO辅助下生命救援”。

这次“空中生命线”,为紧急危重症患者提供了高效便捷、快速安全有效的转运途径,赢得了宝贵的救治时间。

本次“紧急空中生命救援”对象为59岁的郑叔。3天前,他在家中突发晕厥,1分钟后自行苏醒,于外院就诊。在

就诊当晚,患者出现意识丧失,心电图提示室颤心律,电除颤后复律。在当地医院治疗期间,郑叔恶性心律失常反复发作,药物控制效果差,考虑为电风暴。十多次的电除颤让郑叔苦不堪言。当地医院随即向中山大学孙逸仙纪念医院深汕院区郑俊猛教授团队求助,郑俊猛教授评估后,认为该患者电风暴发作,随时都有猝死的风险,不适宜长途转运。

经团队协商,决定通过ECMO空中转运的方式完成转送。8月19日15:30,飞机在汕尾起飞。一个半小时后,医疗救援直升机平稳地降落在中山大学孙逸仙纪念医院南院区停机坪,螺旋桨的呼啸声还未停歇,守候一旁的心血管外科团队和重症监护团队的医护人员就已快步上前,迅速为患者连接转运呼吸机连同ECMO快速转运至重症监护室行监护治疗,并按预先制定的方案进行救治。